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Aufgabe 1 (Shrinkers)
Sei M eine n−dimensionale kompakte Mannigfaltigkeit und f0 : M → Rn+1 eine
Einbettung. Es gebe λ > 0 und x0 ∈ Rn+1 so dass, H(p) + λ(f0(p)− x0) · ν0(p) = 0,
für alle p ∈ M . Zeigen Sie, dass f : M × [0, 1/2λ) → Rn+1, mit f(p, t) = x0 +√

1− 2λt(f0(p)− x0) ein mittleren Krümmungsfluss ist.
Sei f : M × [0, T ) → Rn+1 ein mittleren Krümmungsfluss, η : [0, T ) → R+ und
x0 ∈ Rn+1, so dass f(p, t) = x0+η(t)(f0(p)−x0). Zeigen Sie dass entwederH(p, t) = 0
für alle p ∈ M und t ∈ [0, T ), oder H(p, t) = (2(T − t))−1(f(p, t) − x0) · ν(p, t) für
alle p ∈M und t ∈ [0, T ).

Aufgabe 2 (Die Monotonieformel für den mittleren Krümmungsfluss)
Sei M eine n−dimensionale kompakte Mannigfaltigkeit, f : M × [0, T )→ Rn+1 ein
mittleren Krümmungsfluss und x0 ∈ Rn+1 beliebig. Zeigen sie, dass
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für alle t ∈ [0, T ).
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